

童心妙笔，感恩美好

扬州市高邮市第一小学教育集团府前街校区快报记者作品选登(2)

童年是美好的，也是充满活力的。春节、冬奥会，在现代快报扬州地区小记者的笔下，欢乐且有趣。



校园景色 学校供图

春节趣事

这可真是令人激动的时刻，辞旧迎新，我们告别了2021年，无论是开心、烦恼，都已经忘记，带着激动心情，迎接2022年到来！

早上，我刚睁开眼就跳了起来，小心脏跳得不行，披着大衣，急匆匆地来到了爸妈的房间，向他们拜年。爸爸揉了揉睡眼，高兴地抱起我，说：“我的好儿子，你又长大一岁了呀！”妈妈忙着给我压岁钱，过新年可真开心！

刚吃完早饭，我们一家人开车去珠湖小镇乐园玩，这下可把我高兴坏了，心里像开了一朵花。我一蹦一跳地下了车。

瞧！珠湖乐园里的人可真多：一个小孩一手拿着冰糖葫芦，一手扶着马鞍，正骑马呢，远看真像个大将军威风凛凛地去战场杀敌；还有一个小孩正玩着彩虹滑坡，刚滑下来时他突然一叫，双手放在胸前，真像潜水运动员入水时的动作。

刚进珠湖乐园，我就奔向“松鼠过山车”，毫不犹豫就坐上车。过山车开始动了，突然，它飞快下落，耳边的风呼呼响，我害怕地闭上眼睛。一个大转弯，我的手紧紧握住把手，手心里直冒汗，那时可真后悔，不应该乘坐过山车。这时，前面的人又一声尖叫，我顿时感到失重，怀里像揣了只兔子，心脏跳得厉害。过一会儿，终于停下来了，现在想想，要是还能再玩一次就好了！接着我又玩了很多游乐项目，骑马、开卡丁车、射箭……

渐渐地，夕阳染红天边，我们也该回家了，这时风呼呼响起，仿佛是与我告别，又仿佛是对我说，让我明年过年再约会。

四(10)班 陈李睿 指导老师：陈坤

扫尘迎春

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。”又是一年春节时，家家户户都忙着准备年货。大街小巷里，各种庆祝春节的歌曲循环播放着；服装店里，人们都在给自己挑选新衣服；超市里，售货员阿姨的叫卖声连绵不断，到处都洋溢着春节的气息。

每家每户不只是要准备年货，而且必须在过年时大扫除。我们全家总动员，妈妈也分配给我一个任务——擦窗户。我拿起一块抹布，撸起袖子，踩上凳子，准备大干一场！我先把玻璃整体擦了一遍后，再细心处理玻璃上的一些小黑点。“我

擦，我擦，我擦擦擦！”我一边哼着歌，一边干着活，越干越起劲。左半扇窗户可以说是擦得非常顺利，可是到了右半扇就不行了，一点点的小污渍顽强地贴着玻璃，无论我怎么擦，它都没有丝毫要松身的意思。看到小污渍这么顽强，我也加大了马力，使出了吃奶的劲儿，小污渍也许认识到了我的强大，于是一点一点地消失在我眼中。望着这一扇毫无瑕疵的窗户，我很有成就感，于是我马上把爸爸妈妈叫来欣赏我的“作品”，爸爸赞许地说：“真不错！下面该我上场了！”只见爸爸拿出报纸，把窗户又擦了一遍。“为啥又擦一遍？难道是我擦得不够干净？”我很不解。妈妈仿佛看出了我的疑惑，说：“还要再拿报纸擦一擦，虽然现在很干净，但是等它干了之后就会留下水印。”听了妈妈的话，我恍然大悟，果然干了的窗户更加干净了。

一上午的时间在我们一家人的劳动中慢慢消逝。通过这次劳动，我才真正体会到爸爸妈妈的辛苦。我想等到新年钟声敲响的时候不仅要对他们说：“爸爸妈妈新年好！”还要对他们发自肺腑地说一句：“谢谢爸爸妈妈，你们辛苦了！”

四(13)班 赵梓墨 指导老师：马露

过年

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏”。年就这样在中华大地上传开了，家家户户喜气洋洋迎接着新年的到来。

除夕那天，妈妈带着我们忙前忙后，贴对联、买年礼、包饺子……忙得不亦乐乎，我们脸上都露出了喜悦的笑容。

大年初一，我们一家早早起了床，换上新衣，收拾一下就匆忙赶去给长辈们拜年了。我们先到了太爷爷家，刚进屋就看见大门两边的春联上写着“新春如意百福来，虎年大吉万事顺”。红底黑字，喜庆又吉利。跑进院子，只见院子里干干净净的，让人觉得非常清爽，心情又愉悦了几分。旁边院舍里的鸡鸭鹅还是那么多，它们仿佛也感受到了新年的到

喜悦气氛，叫得更加欢实。进院以后我们挨个给长辈们拜年，说着吉祥话，我也如愿拿到了梦寐以求的红包，心里盘算着这些红包我得买多少好吃的啊！很快就到了中午饭时间了，菜特别丰盛，满满一大桌，大人们倒上了酒，我们一帮孩子也满上了饮料，午饭就在一片祥和、欢愉的气氛中进行着。

午饭以后，我们的第二个目标

就是我的老家，刚转过路口，门前就是一大片绿油油的菜地，丰富多样又整齐规整，这些都是我奶奶的功劳。下车以后，我又挨个给左邻右舍拜年，不出所料我又多了几个红包，还有一大兜好吃的。我得赶紧把这些放回到家里，因为我的小伙伴们已经等我等得快不耐烦了。我们一行十几人，组队玩各种角色扮演游戏，从东跑到西，又从西跑到东，他们都是我好久没见的小伙伴，一定玩尽兴了。

晚饭时我们一家六口人围坐在桌边，品尝着奶奶精心准备的菜肴。爷爷还说起了我和姐姐小时候的糗事，弄得我和姐姐满脸通红，怪不好意思的。爸爸及时拿出了早准备好的烟花，把我和姐姐从爷爷奶奶的笑声中拉到院子里。在爷爷奶奶的笑声中、烟花的炮炸声中，我度过了新年的第一天。

我又长了一岁，应该更加懂事，不让父母再为我的学习生活操太多心，好期待我的2022。

四(14)班 施恩泽 指导老师：丁莹

年

年是一种习俗，它是中华民族的传统文化。冬末将至，我们又迎来了一年一度最隆重的节日——春节。

刚放寒假，我就开始掰着手指头算日子，盼着过年。腊月里鞭炮声总是不断，大街小巷满眼都是喜庆的大红色，好一片繁荣祥和之景。腊月也是父母长辈们最忙的时候，其中也蕴含了很多习俗。那我就说说我们这里的习俗吧！腊月二十四送灶王爷，接着就是大扫除。记得有首儿歌说得好：“二十三，糖瓜粘；二十四，扫房子；二十五，磨豆腐；二十六，去割肉；二十七，宰公鸡；二十八，把面发；二十九，蒸馒头；三十晚上熬一宿，大年初一扭一扭。”而且过年前每家都要买一大堆的年货。我最开心的莫过于买新衣服、新鞋子。转眼到了年三十，那讲究就更多了，比如贴春联、贴窗花、祭祖宗、祭天地、祭神灵、吃团圆饭、收压岁钱、看春晚……

当爆竹声响起的时候，大年初一，我才真正感受到新年的气息。窗外的爆竹声震耳欲聋，厨房里飘散着袅袅香气，父母的脸上荡漾着甜美的笑容，房间里的电视回放着春晚的节目。我穿上了新衣服、新鞋子，笑容满面和父母一起出去拜年。到了晚上，一家人开心地欣赏着五彩斑斓的烟花。我对着烟花许愿、祝福。我要感谢我的父母，祝

福父母身体健康；我要感谢我的老师，祝愿老师平安幸福。新的一年，我要好好学习，用成绩回报他们。

过年不仅有新衣服穿，有压岁钱，有大餐吃，最主要的是那股浓浓的年味。那什么是年味呢？作家冯骥才说：“年味就是全家团圆的喜乐气氛；就是晚辈孝敬长辈，围坐在桌前敬的那一杯酒；就是屋外烟花闪耀，飘进鼻内的一股幽香；就是妈妈忙前忙后做的一顿年夜饭……”这就叫年味，你们觉得呢？

四(15)班 冯安瑄 指导老师：闵少华

愉快的春节

转眼间，一年又过去了，我们迎来了中国的传统节日，春节。春节前后，有各种各样的习俗，下面就让我来和大家分享一下我的春节趣事。

大年三十晚上，我和爸爸一起贴春联，爸爸告诉我贴春联是象征对人们美好生活的愿望，增加喜庆气氛。只见爸爸爬上梯子，把对联在墙上一粘，我在下面指挥，一会说：“往下面一点。”一会说：“对，位置刚好。”忙了好久，终于把对联给贴好了。贴完对联，当然要挂大红灯笼，挂灯笼对我来说是很简单的事，但装灯笼可不简单，我在那看了好久，也不知道怎么装，终于在爸爸的帮助下完成了。

到了晚上，我们一家人一起开开心心地吃着团圆饭，欢声笑语。吃完饭爷爷奶奶给我发压岁钱，然后就“守岁”，我不明白“守岁”的意思，妈妈告诉我：“守岁是指在农历除夕晚上不睡觉，一直守候到大年初一的来临。”我兴奋极了，陪着爸爸妈妈一起看春节联欢晚会，直到困极了才睡着。

第二天早上，我被一阵阵鞭炮声吵醒，我立马穿上我的新衣服，下楼和爷爷奶奶说：“新年快乐。”爷爷奶奶也对我说了祝福的话。吃完早饭我们就出发拜年了。我觉得拜年是我们小朋友最开心的时候，因为

可以收到很多的压岁钱。在爸妈的允许下，我用了一部分压岁钱买了最喜欢的烟花，烟花五颜六色的，可漂亮了，好多小朋友都围过来观看。

春节虽然很快就会过去，但我会把在这段时间的美好回忆留在心里。

四(15)班 郑兴哲 指导老师：闵少华

跟着冰墩墩去游玩

冰墩墩，是北京2022年冬季奥运会的吉祥物，憨态可掬、健康活泼，大家都很喜欢。随着中国队在冬奥会上的精彩表现，它着实大火了一把。我有时会想，如果我能天天跟它一起玩该有多好，哪怕只有一天也行啊！

机会还真来了，我一个人走在路上，不知走了多远，惊奇地发现自己走到了一片无边无际的雪地上，漂亮极了。这时，一只熊猫大摇大摆地向我走来。我仔细一看，哎！这不是冰墩墩吗？它说：“同学你好，今天是周六，我的朋友雪容融有很重要的工作要忙，所以现在只有我一人，觉得有些无聊，你能陪我玩不？”“好啊！”我高兴得都不知道说什么，只怪幸福来得太突然！

它告诉我，它天天待在冰天雪地的北方，从没去过南方，想要带我去南方玩一玩。于是我们坐上了“智能飞行器”，形状也像熊猫，但这只“熊猫”飞得很快，不一会儿就到了我的家乡——高邮。高邮的名胜古迹，高邮的美味佳肴，冰墩墩玩得高兴、吃得开心！“智能飞行器”又是腾空而起，这回是冰墩墩工作的地方，北京的国家体育馆鸟巢、北京奥运村、国家速滑馆冰丝带、张家口市的奥运村、滑雪场……

这一天我过得非常开心，希望下次能和冰墩墩去更多的地方！冰墩墩悄悄告诉我下次带我去台湾，我想那一定会更加开心！

四(12)班 朱高锦 指导老师：朱利



《腊月里的那些事》 二(9)班 吕芊妤